

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20 (3918)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ВПЕРЕДИ ДЕЛ МНОГО

На отчетном собрании колхоза «Колос» доклад председателя А. П. Жаворонкова был заслушан с большим интересом. Докладчик и выступающие отмечали, что прошедший год был далеко не лучшим в истории колхоза. И в тоже время именно 1971 год надо считать новым рождением колхоза. Безусловно, после того, как «Колос» объединился с экономически слабым колхозом «Организатор», то трудно сразу ждать большого роста доходов. Поэтому чистый доход получен всего 18413 рублей. По-прежнему отставали Крутобережская и Судаковская бригады.

Урожайность зерновых по колхозу составила 11 центнеров с гектара. А если посмотреть урожайность по бригадам, то несмотря на то, что земля везде одинаковая, урожаи получаются разные. В третьей бригаде урожай ржи составил 13,7 центнера с гектара и овса 18,9 то в пятой — ржи 5,5 цент-

нера с гектара, а овса 10,7. Низкая урожайность по сравнению с другими и в шестой бригаде.

Для того, чтобы выполнить план хлебозаготовок и обеспечить скот кормами колхозу необходимо получать по 20 центнеров с гектара.

Неудачным был год и для картофеля, его собрали всего по 53 центнера с гектара. Здесь повлияли неблагоприятные погодные условия. Таких низких урожаев не помнят и местные старожилы. Лен, как и картофель, также не принес колхозу доходов. Урожай льноволокна получен всего по 3,4 центнера с гектара, но еще придется делать затраты на покупку семян.

Валовой надой молока по колхозу составил 585,2 тонны, а надой на одну фуражную корову 1879 килограммов, или на 357 килограммов меньше, чем в 1970 году. Здесь сказалось объединение колхозов. Кормов в Судаках и Крутобережке не было.

Пришло время перевозить туда. Самой большой бедой колхоза является товарность молока. Только производство молока принесло убытки на сумму 40 тысяч рублей. Слишком большая разница надоев молока получилась в разрезе доярок. Если лучшая доярка А. П. Русинова надоила от одной коровы по 2471 килограмму молока, то А. А. Русинова — всего по 1493 килограмма, еще три доярки не получили на корову даже по 1700 килограммов.

До конца зимовки времени осталось немало, а с кормами дело обстоит неважко, да и учет их наложен плохо. В Судаках и Крутобережке есть зоотехник, но она мало внимания уделяет работе, а бригадиры учета кормов не ведут.

Слаба в колхозе и трудовая дисциплина. В Крутобережке бригадир нередко бывает пьяный, и это значит, что целая бригада остается без ру-

Пятилетку — досрочно!

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Хорошо закончили первый год девятой пятилетки мебельщики Пижемского леспромхоза. Такими же темпами они начали и 1972 год.

План января колектив цеха выполнил на 104 процента: месячное задание равнялось 26 тысячам рублей, а продукции произведено на 27 тысяч рублей. По производительности труда: каждому работающему надо было выпустить изделий на 365 рублей, а сделано на 380 рублей, таким об-

разом задание выполнено на 104,2 процента.

В эти дни коллектив мебельного цеха трудится над решением задач, поставленных перед ним на февраль. Достойно несут трудовую вахту столяры В. Ф. Втюрин, В. С. Махнев, С. Т. Мордвинов, станочники заготовительного отделения А. И. Данилин и И. В. Елсуков, отделочники мебели Л. И. Мордвинова, Н. Я. Попова и другие.

В. СКОРОХОДОВ.

Говорили на собрании о делах колхоза В. С. Стародубцева, Г. П. Куттергин, В. С. Мулин. В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Большие задачи стоят перед колхозом «Колос» в этом году. Молока необходимо продать 590 тонн, мяса — 85 тонн, шерсти — 1700 килограммов, зерна — 150 тонн и картофеля — 180 тонн, нужно построить коровник на 200 голов, колхозную контору в каменном исполнении, силосную траншею.

На отчетном собрании также был заслушан доклад председателя ревизионной комиссии Н. Я. Шубина, утвержден положение об оплате труда на 1972 год и производственно-финансовый план. Приняты социалистические обязательства на текущий год.

А. ПЕРМИНОВ.

СОСТАВ РАЙКОМА ВЛКСМ избранный на XXIV комсомольской конференции

Кандидаты

Антаков А. И.
Бузина Е. А.
Голигорова Л. Н.
Горева Н. А.
Иванов В. П.
Каблукова В. Н.
Лысов Е. А.
Марамзина И. А.
Михалицын Н. А.
Морозова З. П.
Новожилова А. П.
Рогатнев А. В.
Солоницын Г. Г.

Члены бюро
Безденежных В. И.
Геренков С. И.
Груздев А. К.
Ковалев А. П.
Кулакова С. А.
Степанов Н. А.
Степанова Г. Б.
Тимохова В. П.
Томилова А. Н.
Торошин Н. З.
Трушков А. М.
Туманов Л. В.
Фадеева В. Л.
Фадеева И. П.
Феоктистов В. И.
Хафизова А. Ф.

Первым секретарем райкома комсомола избран Овсянников В. В.

Члены ревизионной комиссии

Балахонцева Р. П.
Кодочигова З. А.
Крючкова А. А.
Крюков А. В.
Мальцева Т. В.
Парфенова Р. М.
Пеплова Г. А.
Соколов В. В.
Солоницына Р. В.
Ходыкина В. И.
Шангина Л. С.

Делегаты на XXI областную конференцию

Овсянников В. В.
Опарин А. П.
Томилова А. Н.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

Подводятся и анализируются итоги 1971 года. Балансовая комиссия и отчетное собрание прошли в колхозе «Коммунар». Их основой явился хорошо подготовленный отчет. Это результат большого труда бухгалтерии, которую возглавляет Ю. А. Евстропова.

Мероприятия по обсуждению итогов минувшего года проведены в колхозах «Колос», имени Кирова, и «Малокаменский». Бухгалтерии называемых хозяйств, руководимые Р. А. Голохвастовой, Н. Я. Лугининым и молодым специалистом В. В. Вихаревой, много поработали над составлением годовых отчетов.

С. КОРЖАВИН,
бухгалтер сельхозуправления.

КОММУНИЗМ—ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА

XXIV районная комсомольская конференция

Из доклада А. П. Кованева

Два года, прошедшие после XXIII отчетно-выборной комсомольской конференции, были насыщены замечательными событиями. В 1970 году мы отпраздновали 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В этом же году, в мае, состоялся XVI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. И, наконец, в марте 1971 года проходил XXIV съезд КПСС. Поэтому вся деятельность Ленинского комсомола была сосредоточена на выполнении мероприятий, разработанных в честь этих знаменательных дат.

Большое внимание уделялось повышению общеобразовательного и политического уровня молодежи. Великий наставник молодежи В. И. Ленин подчеркивал, что самое главное в системе образования — это просвещение в связи с нашей политикой. Прошедшие знаменательные события вызвали у молодежи потребность глубже познакомиться жизнью и деятельностью В. И. Ленина и историей КПСС. Учащаяся молодежь вела это изучение через общественные науки, а работающая — через систему партийного и комсомольского политического просвещения. За два года число слушателей политсети возросло более чем на 120 человек и насчитывает в своих рядах 1347 человек. В настоящее время в районе работает 25 политических кружков. Увеличение количества кружков потребовало дальнейшего совершенствования работы с пропагандистами. Особое внимание было уделено подбору и расстановке кадров. В данный момент 58 процентов пропагандистов — коммунисты, 75 процентов имеют высшее и незаконченное высшее образование.

Говоря о некоторых сдвигах в идеином-политическом воспитании молодежи, надо отметить, что уровень марксистско-ленинской учебы молодежи в районе полностью не отвечает предъявляемым партией и жизнью требованиям. Еще много молодежи остается вне сети политического просвещения. Тематика занятий бывает не всегда глубоко продумана. Шире надо использовать такую форму работы, как самостоятельная учеба.

Эффективность политического воспитания находится в прямой зависимости от общеобразовательного уровня молодежи. Поэтому выполнение постановления партии и правительства о переходе ко всеобщему среднему образованию районный комитет комсомола постоянно уделяет много внимания. Об этом говорят цифры. Если в 1969 году в вузах и техникумах заочно получали образование 52 человека, а в заочной и вечерней школах обучалось 230 человек, то сейчас в вузах и техникумах учится 102 комсомольца, а в школах рабочей молодежи — 339. С целью привлечения молодежи в школы в комсомольских организациях совхозов «Ошминский», «Вяжшеперский», колхоза имени Ленина, Пижемского леспромхоза, фабрики «Игрушка» были созданы учебные секторы, которые контролируют посещаемость занятий учебной программы. С этой же целью пленум РК ВЛКСМ разработал ряд мероприятий, в которых комсомольским организациям даны конкретные задания, выполнение которых будет способствовать успешному решению проблемы среднего образования. Особое внимание этой работе следует уделить комсомольским организациям колхоза

имени Кирова, где 44 юноши и девушки не имеют среднего образования, а также совхоза «Прогресс», кооператива «Одошнурский».

Большая роль в политическом образовании молодежи отводится такой наиболее доступной форме массово-политической пропаганды, как молодежные газеты и журналы, которые широко вошли в жизнь комсомольцев района. Ежегодно возрастает количество периодических изданий, выпускаемых молодежью. По итогам подискусса на 1972 год комсомольцами и молодежью выпущено 2957 экземпляров газет и журналов. Каждый комсомолец является подписчиком на комсомольско-молодежные издания. Не меньшее значение в политическом образовании молодежи имеет устная информация, живое слово лектора. Лекторская группа в районе состоит из 46 человек, которые регулярно проводят лекции и беседы.

Одной из форм идеиного-политического воспитания являются походы по местам боевой, революционной и трудовой славы нашего народа. Однако следует отметить, что участие в них принимают, как правило, только учащиеся школ. Они собирают материалы об участниках гражданской и Отечественной войны, о первых организаторах Советской власти в районе, о первых комсомольцах, проводят встречи, составляют альбомы, оформляют стенды. А рабочая молодежь до сих пор не включилась в этот поход. Мало занимаются комсомольцы и вопросами подготовки к службе в рядах Советской Армии. Большинство комсомольских организаций ограничивается проведением дней призыва.

Сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, когда партия стремится максимально удовлетворить все запросы и потребности человека, перед нами по-новому встает организация отдыха молодежи. Важное место в решении этого вопроса принадлежит клубу. Но не везде еще установлены тесные контакты с работниками культуры, не многие еще комсомольцы являются участниками художественной самодеятельности.

Общая культура человека немыслима без физической культуры. В районе насчитывается 19 коллективов физкультуры, которые объединяют 1783 юношей и девушек. Среди них 843 спортсмена-рязрядника. Но надо отметить, что в целом по району количество проводимых соревнований незначительно и число комсомольских организаций, принимающих в них участие, тоже невелико. В этом прежде всего вина районных спортивных организаций и их руководителей тов. Бостенко и Созинова. Не видно их инициативы. Уже прошла половина зимнего спортивного сезона, а в районе не проведено ни одного соревнования, не был залит каток в райцентре. Все эти факты говорят за то, что спортивные руководители не чувствуют ответственности за порученное дело, относятся к работе спустя рукава.

Когда мы говорим о воспитании сознательного и активного члена коммунистического общества, то прежде всего имеем в виду воспитание человека в труде. Выполняя решение прошлой отчетно-выборной конференции, комсомольские организации обеспечили даль-

нейшее развитие самого популярного среди молодежи соревнования «Лучший по своей профессии», в котором принимают участие 752 юноши и девушки, владеющие различными специальностями. РК ВЛКСМ и комсомольские организации стали уделять внимание трудовым конкурсам. В прошлом году были проведены конкурсы среди механизаторов, доярок, каменщиков, штукатуров, электриков. Валентина Огаркова стала победительницей среди доярок района. Среди лучших — механизаторы Василий Втиорин из колхоза имени Свердлова и Александр Соколов из колхоза «Коммунар». А Николай Иванов не только вышел победителем в районном конкурсе, но и занял третье место на областных соревнованиях пахарей.

За высокие показатели в труде 30 членов ВЛКСМ были награждены юбилейной медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Большим трудовым и политическим подъемом комсомольцы района встретили XXIV съезд партии. Более 300 юношей и девушек приняли участие в ударной предсъездовской вахте. Многие комсомольцы брали обязательства по достойной встрече съезда. По итогам смотра, проводимого в честь съезда, вымпелами ЦК ВЛКСМ были награждены комсомольская организация колхоза «Малокаменский» и бригада штукатуров ремонтно-строительного участка, переходящие вымпела обкома ВЛКСМ были вручены комсомольским организациям Альцевского торфопредприятия и Шайгинской средней школы. Почетным дипломом обкома комсомола были награждены комсомольцы колхоза «Коммунар» и Пижемского леспромхоза.

Не снижает темпов работы молодежь и в настоящее время. Юноши и девушки трудаются под девизом «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Более 250 комсомольцев стали членами ударного отряда девятой пятилетки. Они выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. Среди них рабочие Пижемского леспромхоза Зюфер Норкин, Александр Смирнов, Галина Акулова, Николай Колодяжных, механизаторы передвижной механизированной колонны Александр Перевалов и Александр Кислицын; комсомольцы районного объединения «Сельхозтехника» Николай Лаптев и Александр Чернышов; Раи Шарифутдинова и Владимир Жуков из Шайгинского ДОЗа. Высоких показателей в труде добились дядки Галина Пенькова из совхоза «Вяжшеперский», Елизавета Лебедева из кооператива «Одошнурский» и многие — многие другие.

Основной задачей РК ВЛКСМ является организация комсомольско-молодежных агрегатов, звеньев, бригад, ферм. Сейчас в районе создано 11 комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев, 2 бригады и 1 ферма.

XXIV съезд поставил большие задачи перед каждым советским человеком. Долг каждого из нас — принять активное участие в досрочном выполнении заданий девятой пятилетки. Райком комсомола должен шире развернуть соцсоревнование среди комсомольских групп и организаций, вовлечь как мож-

но большее молодежи в ударные отряды. Но говоря о досрочном выполнении плана, нельзя забывать об экономии сырья, топлива, материалов, о более эффективном использовании резервов производства. Здесь большое поле деятельности «Комсомольского прожектора». Сейчас у нас создано 30 штабов, 48 отрядов и 68 постов «КП».

Наша районная комсомольская организация насчитывает 2109 членов ВЛКСМ. Это на 206 человек больше, чем было на 1 января 1970 года. В составе комсомольской организации 562 рабочих, 105 колхозников, 446 служащих и 967 учащихся. Из них каждые третий имеет среднее, среднее специальное или высшее образование.

Районная комсомольская организация объединяет 58 первичных организаций, 10 комсомольских групп и 53 организации на правах первичных. За отчетный период в комсомоле принято 986 человек. В ряды ВЛКСМ идет лучшая наилучшая сознательная, дисциплинированная молодежь.

Мечта каждого комсомольца — стать коммунистом. Но только лучшие из лучших имеют право быть достойными этого высокого звания. За последние два года райкомом ВЛКСМ рекомендовано для вступления кандидатами в члены КПСС 39 комсомольцев.

Привлечение молодых коммунистов к работе в комсомоле стало основным признаком укрепления комсомольских организаций. Партийная прослойка среди комсомольских секретарей выросла до 41 процента. Значительно улучшился и качественный состав секретарей по образованию.

Ленинский зачет явился формой самопроверки комсомольских организаций. Наиболее последовательно он осуществляется в таких комсомольских организациях, как Пижемский леспромхоз, колхоз «Малокаменский» и колхоз «Колос». Здесь каждый комсомолец отчитывается о своем труде, о том, как он изучает марксизм-ленинизм, как участвует в общественной работе. Изучая идейное наследие В. И. Ленина, овладевая опытом его работы, соизмеряя свою деятельность с его жизнью, молодежь критически оценивает, как выполняют ленинские заветы.

Но опыт проведения Ленинского зачета в районной комсомольской организации показывает, что в комсомольских организациях совхоза «Ошминский», Тоншаевского КБО, Пижемской больницы Ленинский зачет проходит не на должном организационном уровне. Этим коллективам необходимо усилить индивидуальную работу с молодежью, чтобы проведение этапов зачета, общественно-политической аттестации помогло комсомольцам в осуществлении величественных задач, поставленных партией.

На XXIV съезде партии подчеркивалось, что от людей, их самоотверженного и творческого труда в конечном итоге зависит реализация всех наших планов. Молодежь и комсомольцы нашего района, воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, грандиозными планами девятой пятилетки, внесут свой достойный вклад в осуществление предначертаний партии.

ВЫВОДЫ «ДВУХСМЕНКИ»

Двухсменная бригадно-звеньевая система организации труда внедрена в молдавском совхозе «Данченский». Суть ее — в специализации работников молочно-товарной фермы. Четыре мастера машинного доения обслуживают за смену 480 коров. Очистка стойла, привязь коров, чистка жи-

вотных возложены на помощников мастера. Если нужно, то он может самостоятельно провести также дойку. Очисткой помещений и кормушек занимается скотник — слесарь. Специальное механизированное звено обеспечивает животных кормами. Оно же следит за

чистотой на выгульных площадках.

На долю каждого мастера машинного доения приходится по 200—220 тонн молока в год, в то время как при обычной организации труда этот показатель в несколько раз

ниже. Значительно поднялись и заработка людьми.

О выгодах семичасового рабочего дня на ферме свидетельствует также опыт работы колхоза имени Мичурина. Благодаря тому, что у животноводов появилось больше свободного времени, десятеро колхозников окончили вечернюю школу, двое — техникум. Прे-

кратилась текучесть кадров, улучшились экономические показатели.

Новую форму организации труда решено широко внедрять в пригородных хозяйствах республики.

М. ДМИТРИЕВА,
корр. ТАСС.
г. Кишинев.

И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

XXIV районная комсомольская конференция

С. А. КУЛАКОВА,
секретарь комсомольской организации
Пижемского леспромхоза.

Комсомольцы и молодежь леспромхоза достойно встретили все знаменательные события, прошедшие за два года после XXIII комсомольской конференции — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, XVI съезд ВЛКСМ и XXIV съезд КПСС.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина наша комсомольская организация была награждена Почетной грамотой обкома комсомола, 15 комсомольцам были вручены юбилейные медали. А за успехи, достигнутые по достойной встрече XXIV съезда комсомольская организация была отмечена Почетным дипломом обкома комсомола и Почетной грамотой РК ВЛКСМ. За хорошие производственные показатели и активное участие в общественной жизни леспромхоза в честь 53 годовщины ВЛКСМ многие комсомольцы были награждены грамотами РК ВЛКСМ. Среди них можно назвать, В. Кудельникову, которая хорошо работает и активно участвует в художественной самодеятельности, Л. Михалицыну, успешно сочетающую работу с общественной деятельностью, Л. Новоселова, комсорга нижнего склада, Е. Оде-гова, В. Мордвинова и многих других ребят.

Важным фактором в производстве является наиболее полное использование производственных фондов. Этому вопросу в леспромхозе также уделяется особое внимание. Проводится работа по улучшению обслуживания механизмов и оборудования, рабочие стараются не допускать их простоя. На этом участке также работает много молодежи. Ребята, которые обслуживаются механизмы и оборудование, в своих личных планах записали: «Качественно выполнять ремонт и не допускать простоя механизмов». Свои обязательства они стараются выполнить как можно лучше. Здесь можно отметить А. Крюкова, В. Коновалова, А. Копасова, Б. Ворожцова, А. Туманова и других.

В своих планах комсомольцы обязались также выполнять и перевыполнять нормы выработки. Многие уже сейчас с этими обязательствами успешноправляются. Например, на 130—135 процентов выполняют нормы выработки А. Смирнов из мебельного цеха, более чем на 120 процентов — В. Кулин, А. Рогатнев, З. Норкин, Г. Окулова, Н. Колодяжных, Л. Коврижных.

У нас, как и везде, идет интенсивная автоматизация и механизация производства. В леспромхоз приходит много новой техники, новое оборудование. А значит, производству нужны квалифицированные рабочие. Повышению общебразовательного и технического уровня также уделяется большое внимание. Только в 1971 году на различных курсах, в школе рабочей молодежи, в техникумах обучалось 54 человека. Лучших ребят леспромхоз направляет стипендиями в вузы и техникумы. Таких у нас 9 человек.

Сейчас главной нашей задачей является шире развернуть движение «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых», развернуть широкую политическую и организаторскую работу по досрочному выполнению пятилетнего плана, ознаменовать 1972 год — год 50-летия образования СССР — ударным трудом и отличной учебой.

И ПРИМЕР И ИНИЦИАТИВА

Калуга. (ТАСС). Призыв хлеборобов курского колхоза «Россия» — развернуть соревнование за высокую культуру полей — нашел горячую поддержку у земледельцев калужской деревни.

Их инициативу в числе первых поддержал колхоз

«Протва». В минувшем году, несмотря на трудные погодные условия, здесь собрано более 32 центнеров зерна с каждого гектара. Выращен хороший урожай картофеля, овощей, корнеплодов. Включившись в соревнование, начатое курскими

механизаторами и полеводами, земледельцы колхоза «Протва» решили к концу пятилетки довести урожайность зерновых до 40 центнеров, картофеля — до 200 центнеров с гектара.

Обязательства подкрепляются делом. Разрабо-

Из выступлений в прениях

А. ВИНОГРАДОВ,
механик колхоза имени Свердлова,
секретарь комсомольской организации.

В речи на третьем Всесоюзном съезде колхозников тов. Брежnev L. I. сказал: «Мы и впредь должны держать производство зерна в центре нашего внимания, делать все необходимое, чтобы из года в год повышать урожайность полей, и увеличивать валовые сборы и закупки зерна». Уже в ближайшие годы необходимо поднять валовые сборы зерна до 190—200 миллионов тонн. Это грандиозная задача. Ее решение требует огромного труда, энергии, умения и знаний от земледельцев. Повышение урожайности полей и увеличение валовых сборов зерна в первую очередь зависит от подготовки земли к посеву. Над улучшением плодородия полей и работают наши комсомольцы.

Мне хочется рассказать о комсомольце-трактористе Николае Иванове. На тракторе ДТ-75 он выработал 1419 гектаров мягкой пахоты. Николай всегда серьезно относится к подготовке полей под посев. Участки, обработанные им, являются одними из лучших и урожайность на них высокая.

Николай хорошо разбирается и в ремонтном деле. Его трактор проработал намного больше моточасов до капитального ремонта, чем требуют технические условия. Н. Иванов всегда помогает молодым механизаторам и советами и практической помощью.

Также хочется отметить и комсомольца-тракториста В. И. Вторина, который на тракторе МТЗ-50 выработал 533 га мягкой пахоты. В уборочную страду он принимал активное участие в заготовке грубых кормов. Им было убрано 183 тонны кормов.

Нужно отметить также работу счетных работников — экономиста В. Кодичевой, счетоводов Г. Пепловой и Т. Смирновой. Все эти девушки учатся заочно в Ильинско-Заборском сельхозтехникуме. Неплохо у нас работают и медики Л. Вторина, В. Смирнова и Р. Богданова. Не считаясь со временем, они всегда окажут первую медицинскую помощь больному.

Наши комсомольцы и молодежь успешно работают не только на тех участках, к которым они прикреплены, но и на других объектах. В прошлом году было проведено ряд воскресников. А во время уборки урожая комсомольцы сортировали зерно в ночное время, а днем выполняли непосредственную работу.

Комсомольцы колхоза умеют также хорошо и отдыхать. В клубах колхоза регулярно демонстрируются кинофильмы, проводятся шахматные и шашечные турниры, ставятся концерты художественной самодеятельности. Сейчас готовится концерт в клубе деревни Куверба.

В прошлом году комсомольская организация проводила большую работу с несоюзной молодежью, после чего в комсомольскую семью влились девять молодых ее членов, которые также принимают активное участие в выполнении производственных планов колхоза.

Сейчас наступает один из самых ответственных периодов в жизни колхоза — подготовка к весеннему севу. Чтобы провести сев в кратчайшие сроки, необходимо подготовить всю технику и агрегаты заранее. Комсомольцы приложат

все силы для того, чтобы сев был проведен в кратчайшие сроки и качественно.

А. ПЕРОВ,
секретарь комсомольской организации
Тоншаевской ПМК.

Наша комсомольская организация небольшая. На учете состоит 18 членов ВЛКСМ. Все комсомольцы живут дружно, все они имеют личный план, в котором взяли обязательства по выполнению планов девятой пятилетки. 13 комсомольцев взяли обязательства выполнить пятилетнее задание за 3,5 года, норму выработки выполнять на 130 и более процентов. Многие комсомольцы уже сейчас добились такой высокой выработки. Среди них такие передовики производства, как А. В. Перевалов, А. В. Соловицын, С. М. Смирнов.

На XXIV съезде была разработана программа дальнейшего развития сельского хозяйства. Большие задачи поставила партия и перед комсомольцами ПМК. Молодежь живо откликнулась на Постановления партии и правительства, возросла трудовая активность комсомольцев. Многие наши комсомольцы участвуют в движении «Ни одного отстающего рядом», но однако, надо сказать, что еще не все комсомольцы включились в это движение.

Есть у нас еще и такой недостаток. Не все комсомольцы имеют среднее образование и не все стремятся его получить. Это, надо сказать, наша недоработка, и очень существенная. Не все комсомольцы участвуют в системе партийной и комсомольской учебы. Но как в первом, так и втором случае есть свои трудности. Дело в том, что мы работаем в различных населенных пунктах нашего района. Так, в настоящее время комсомольцы трудятся в деревнях Большой Лумарь, Волки — Арша, Большой Лом, Пекшик и других. Поэтому не всегда бывает возможность посещать занятия.

И еще мне хочется сказать о проблеме, которая стоит и перед комсомольцами передвижной мехколонны, и перед всем ее коллективом. Нам необходима новая мастерская, так как помещение старой мастерской очень небольшое, в него входит всего два трактора марки «С-100». Поэтому, когда идет ремонт, многим трактористам приходится работать прямо под открытым небом, а в условиях зимы это очень трудно. Да и еще зачастую не хватает запчастей. Новая мастерская у нас строится, но очень медленно. Сроки сдачи ее в эксплуатацию давно прошли. А ведь рост производительности труда на предприятии во многом зависит и от того, в каких условиях мы будем работать.

В. КОЗЛОВ,
секретарь комсомольской организации
РСУ.

Все комсомольцы ремонтно-строительного участка живут и работают по-комсомольски. Каждый имеет личный план, в котором отражены производственные задания на девятую пятилетку. Члены ВЛКСМ — участники соревнования «Ни одного отстающего рядом». 14 комсомольцев РСУ взяли обязательства выполнить свою пятилетку за три с половиной года, или выполнять норму выработки на 130 и более процентов. Отвечая на решения XXIV съезда партии, борясь за успешное выполнение принятых социалистических обязательств, комсомольцы Тоншаевского ремстройучастка внесли большой вклад в выполнение производственного плана. Особенно надо отметить комсомольско-молодежную бригаду штукатуров-маляров. Эта бригада неоднократно в соцсоревновании между бригадами участка занимала первые места. На строительстве Тоншаевской средней школы бригада выполняла нормы выработки до 182 процентов, поэтому, благодаря их усилиям, школа была сдана в эксплуатацию в намеченный срок и с хорошей оценкой. А работы, выполненные бригадой штукатуров-маляров, государственная комиссия оценила на «отлично». За хорошие показатели в соцсоревновании комсомольцы бригады были награждены грамотами ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола, а также ей был вручен вымпел обкома комсомола.

Комсомольцы этой бригады постоянно повышают свою квалификацию. Они не только сами учатся, но и обучают других. В бригаде есть девушки, которые не только перевыполняют производственное задание, но и являются активными участниками художественной самодеятельности.

Из 18 комсомольцев нашей организации двое учатся заочно в техникумах, двое посещают школу рабочей молодежи, четверо направлены учиться в СПТУ, пять комсомольцев занимаются в кружке партийного политпросвещения.

Наш «комсомольский проектор» регулярно проверяет строительные объекты. В еженедельном выпуске «проектора» помещаются заметки о выполнении комсомольцами дневной нормы, указывается на недостатки в работе.

По итогам первого года пятилетки ремонтно-строительных участков в целом не выполнен годовой план, но это совсем не значит, что комсомольцы плохо работали. Если есть стройматериалы, подготовлен объект работы, наши комсомольцы всегда выполняют свои задания. И я уверен, что комсомольская организация РСУ приложит все силы, знания и энергию на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

В прениях по отчетному докладу выступили С. Кулакова, секретарь комсомольской организации Пижемского леспромхоза; А. Перов, секретарь комсомольской организации ПМК; Г. Степанова, секретарь комсомольской организации Альцевского торфопредприятия; А. Назаров, секретарь комсомольской организации МСО; А. Желонкина, секретарь комсомольской организации колхоза «Малокаменский»; С. Олюнина, секретарь комсомольской организации Шайгинской средней школы; Н. Червоткина, токарь экспериментальной фабрики; Н. Серова, вожатая Пижемской средней школы; В. Трушкова, заведующая Тоншаевским УКП; А. Виноградов, механик колхоза имени Свердлова; Л. Ежова, секретарь комсомольской группы Шайгинского ДОЗа; В. Козлов, секретарь комсомольской организации ремстройучастка.

В работе конференции активное участие приняли секретарь обкома комсомола тов. Февралев Л. Н. и первый секретарь РК КПСС тов. Воробьев Н. П.

Конференция утвердила комплексный план работы Тоншаевской районной комсомольской организации на 1972—73 годы и приняла развернутое постановление.

Ленены семена высококуражайных сортов пшеницы, ячменя, овса и других культур.

Большую заботу проявляют в хозяйстве об укреплении кормовой базы животноводства. Созданы долголетние культурные пастбища, строятся траншеи для закладки сенажа.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

БЫТЬ ДОНОРОМ — ПОЧЕТНО

В нашей стране ежегодно увеличивается рост безвозмездного донорства. Лица, дающие свою кровь, понимают, что она важна и необходима слабым больным, находящимся на грани жизни и смерти.

Каждый день и каждый час в больницах и родильных домах городов и сел страны кровь доноров сохраняет здоровье и спасает жизнь многих людей. Обилие медикаментов, антибиотиков, находящихся в распоряжении хирургов, терапевтов, не заменяют переливания крови, которое помогает врачам вернуть людям их угасающую жизнь. Переливание крови приходится делать пострадавшим при несчастных случаях, женщинам, потерявшим много крови при родах, больным, перенесшим тяжелые хирургические операции.

В больницах, врачебных участках фланконы с консервированной кровью всегда готовы. Но запасы ее приходится систематически пополнять, так как кровь используют еще и для приготовления препаратов крови: фибриногена, гаммаглобулина. Они являются наиболее эффективными средст-

вами для предупреждения инфекционных заболеваний, а особенно детских: кори, гепатита и других.

Донором может быть каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Донорство безвредно. Ученые медики провели многочисленные специальные исследования о влиянии кроводачи на здоровье человека. Эти исследования показали, что у донора, давшего 200—300 граммов крови, никаких изменений в крови не обнаруживается. Уровень гемоглобина, количество эритроцитов и лейкоцитов не изменяется. Донор может давать кровь 5—6 раз в год, при этом не принося никакого вреда своему здоровью.

Партия и правительство высоко оценивают гуманный поступок безвозмездного донорства. За каждую очередную дачу крови дается два дня оплачиваемого дополнительного отпуска.

Немало доноров в нашем районе. Среди них есть такие, которые сдавали кровь 5—6 раз. За многократную безвозмездную дачу крови 21 донор награжден медалью «Донор

СССР III степени». К ним следует отнести К. П. Халтурину, Г. И. Кострову, Н. И. Зубову, А. В. Поплаухину, З. А. Смертину.

Руководители предприятий и учреждений, профсоюзные организации должны со своей стороны в какой-то мере поощрять многократных безвозмездных доноров: направлять их в дома отдыха, санатории, так как они этого заслуживают.

Вливаешься в ряды доноров, каждый человек этим самым совершают благородный патриотический поступок. Поэтому у нас каждый донор пользуется всеобщим уважением.

Товарищи доноры! 24 февраля при районной амбулатории проводится день донора. Исполком райсовета, комитет общества Красного Креста просит вас принять активное участие в проведении этого важного мероприятия. Что может быть благороднее, чем поделиться своей кровью с другим человеком, так нужной в трудных случаях для него.

П. КОИКОВ,
председатель районного комитета общества Красного Креста.

РЕЖИМ ПИТАНИЯ

Режим питания имеет большое значение для нормального развития организма. Стоит изменить привычный порядок приема пищи — питаться нерегулярно, то наложенная работа пищеварительных желез расстраивается, они начинают выделять меньше соков.

Чтобы пища хорошо усваивалась, она должна быть разнообразной, правильно и вкусно приготовленной. Только такие блюда съедаются ребенком с удовольствием, пробуждают аппетит и способствуют пищеварению. Не следует поощрять вкус детей к однообразным, чрезмерно изысканным кушаньям, что изнеживает пищеварительный аппарат. Хороший, здоровый аппетит вызывается не только запахом и видом вкусно приготовленных блюд. Этому в немалой степени способствует и аккуратная сервировка стола.

С первых лет жизни ребенка надо приучать есть только за столом и в строго установленное время. Очень вредно, если дети перехватывают на ходу

кусок хлеба или пирога, котлету и так далее. Питание урывками раньше установленного времени отрицательно отражается на аппетите, и основная пища съедается без удовольствия и в меньшем количестве. Нарушение режима питания ребенка приводит к тому, что пропадает стремление к еде и расстраивается пищеварение.

Промежутки между приемами пищи обеспечивают возможность полного переваривания в желудке ребенка ранее принятой им пищи, а также появление чувства голода ко времени следующего кормления. В промежутках между приемами пищи дети не должны получать никакой еды. Сладости, фрукты, ягоды следует давать тоже в определенное время.

Все школьники, независимо от возраста, должны принимать пищу четыре раза в день, соблюдая правильные промежутки между едой. Поэтому очень важно следить за тем, чтобы дети получали систематически в одно и то же время горячие

завтраки в школе. Это способствует восстановлению работоспособности учащихся, оздоровляет их и помогает им учиться. Длительный же перерыв в еде делает школьников рассеянными, понижает восприятие учебного материала.

К сожалению, в нашей школе горячие завтраки отсутствуют. Так как школу сдали без пищеблока, мы не имеем возможности дать учащимся даже стакан горячего чаю. Во время перемены они вынуждены бежать в старое здание, в результате чего опаздывают на уроки.

Перед едой детям полезны закуски: салаты, винегреты, редис, редька со сметаной или растительным маслом, помидоры, свежие огурцы, зеленый лук со сметаной. Овощи возбуждают аппетит, способствуют выделению пищеварительных соков, улучшают пищеварение. Перед обедом или завтраком детям изредка следует давать селедку. На ужин лучше всего давать молочно-растительную пищу. Мясные и

растительные блюда дети должны кушать в первую половину дня, так как эти продукты богаты белками. Ввиду того, что мясной и рыбный белок возбуждающее действует на нервную систему, то употребление этих блюд на ночь оказывается на плохом сне. Нельзя также на ночь потреблять много жирной пищи.

Ученье — это главная обязанность детей. В школе ребята проводят много времени: по 4—5, 6—7 часов. Умственная работа в течение этого времени и физическая подготовленность, свойственная детям школьного возраста, сопровождается тратой значительного количества энергии. Этот расход энергии покрывается питанием.

Наукой доказано, что питание обеспечивает не только подвижность, рост и нормальное развитие организма ребенка, но и оказывает большое влияние на его умственные способности и успеваемость на занятиях.



В. МАКОВЕЕВА,
фельдшер Тоншаевской средней школы.

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

приятия, направленные на устранение причин, вызывающих травматизм и профессиональные заболевания в сельскохозяйственном производстве. Книга интересна еще тем, что в ней даны формы учета и расследования несчастных случаев на производстве, она рассчитана на массовые кадры механизаторов, работников профсоюзного актива по охране труда и социальному страхованию.

Калнин Я. Я. Профилактика травматизма в сельскохозяйственном производстве. Л., «Медицина», 1970. 183 с.

Книга дает определения основных понятий: травма, травматизм в сельскохозяйственном производстве. В ней рассмотрены вопросы учета и анализа травм, дается характеристика травматизма по видам, причинам, локализация травм.

Лисовский И. В. и Миронов А. П. Техника безопасности в сельском хозяйстве. Л., 1969. 174 с.

Книга знакомит читателей с основными положениями охраны труда в ремонтном производстве, при газо- и электросварочных работах, эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин, водогрейных и паровых котлов, в работе с ядохимикатами.

Лисовский И. В. и Миронов А. П. Техника безопасности в сельском хозяйстве. Л., 1969. 174 с.

Книга знакомит с общими вопросами охраны труда в нашей стране и техники безопасности при обслуживании тракторов и сельскохозяйственных машин.

СПРАВКИ

Телевидение

Вторник, 15 февраля

9.45 — «Костер». Пионерский сборник. 10.15 — «Король Лир». Фильм. 1-я серия. 11.25 — «Первый в России». Документальный фильм. 11.40 — «Богатство жизни твоей». Очерк. 12.10 — Концерт. 12.45 — «Юрий Завадский». Документальный фильм. 15.55 — «Океан». 16.20 — «Галилео Галилей». Спектакль. 17.00 — Для школьников. 17.20 — «Волшебные очки». Мультипликационный фильм. 17.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.10 — Поэт народная артистка Грузинской ССР О. Кузнецова. 19.00 — «Ленинградский университет миллиона». 19.45 — «Тени исчезают в полдень». Фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — А. Зак и И. Кузнецов. «Нескладный парень». Спектакль.

Среда, 16 февраля

9.45 — «Пионерия на марше» 10.15 — «Король Лир». Фильм. 2-я серия. 11.20 — «Рассказы о хозяевах». Очерк. 16.00 — Родителям — о детях. 17.00 — Для школьников. 17.30 — Творчество народа мира. 18.10 — «Наука сегодня». 18.50 — «Сионизм без маски». Документальный фильм. 19.20 — «Русский роман». 19.50 — «Тени исчезают в полдень». Фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Стихи Р. Гамзатова и К. Кулиева. 22.45 — И. С. Бах. Концерт ре минор.

Четверг, 17 февраля

9.45 — Для школьников. «Пионерия». 10.15 — «Веселые ребята». Фильм. 11.45 — «Коммунист и время». Очерк. 12.15 — Авторский вечер поэта С. Островского. 13.15 — «О фирме и о себе». Документальный фильм. 15.45 — «Русская речь». Передача 1-я. 17.00 — «Веселые старты». 18.10 — «Представляем: лауреаты...» 19.00 — «Ленинградский университет миллиона». 19.45 — «Тени исчезают в полдень». Фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальное обозрение.

Кино

Четверг, 17 февраля

Тоншаевский ДК — «Корона Российской империи» 1-2 серии в 18.00 20.30. Шайгинский ДК — «Меморandum Квиллер» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Новые приключения неуловимых» в 19.00.

Ошминский ДК — «Приключения Одиссея» (удлиненный сеанс) в 19.00.

Пятница, 18 февраля

Тоншаевский ДК — «Дороги бывают разные» в 19.00. Шайгинский ДК — «Приключения Одиссея» (удлиненный сеанс) в 16.00, 19.00.

Ломовской клуб — «Корона Российской империи» 1-2 серии в 19.00.

Ошминский ДК — «Новые приключения неуловимых» в 19.00.

Тоншаевской районной больнице срочно требуется шофер на машину ГАЗ-53.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облиправления по печати. Заказ 121. Тираж 4067.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.